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ПРЕСКЛИПИНГ 

18 септември 2018, вторник 

www.bnt.bg, 17.09.2018 г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1" 
http://news.bnt.bg/bg/a/nzok-prashcha-zdravnite-dosieta-po-poshchata 
  

НЗОК праща здравните досиета по пощата 
  
Альоша Шаламанов 
Здравната каса изпраща на хартия електронните здравни досиета на 700 произволно 

избрани пациенти. 
Те са от цялата страна и ще получат по пощата информация за медицинските услуги, 

които са използвали през последната година. Целта е ако открия несъответствия да 

подадат сигнал в здравната каса. Така от институцията искат да включат по-активно 

пациентите в контрола на средствата, които харчи касата. Кампанията е пилотна, но ако 

ефектът от нея е добър, касата ще обмисли възможността да изпраща периодично 

досиетата на всички пациенти по пощата. 

 

www.investor.bg, 17.09.2018 г. TC "www.investor.bg" \f C \l "1" 
https://www.investor.bg/novini-i-analizi/339/a/registraciiata-na-unifarm-na-bfb-veche-e-

prekratena-268356/ 
  
Регистрацията на „Унифарм“ на БФБ вече е прекратена 

Това се налага поради вливането на дружеството в "Софарма" 
  
От понеделник е прекратена регистрацията на емисията акции на „Унифрам“ АД на 

Основен пазар BSE, Сегмент Standard, съобщават от Българска фондова борса. 
Това се налага поради вливането на „Унифарм“ АД в „Софарма“ АД и заличаването на 

дружеството от Търговския регистър. Процедурата по вливане на „Унифарм“ в 

„Софарма“ приключи на 13 септември с вписване в Търговския регистър. 
В края на юни Комисията за финансов надзор одобри Договора за преобразуване чрез 

вливане на “Унифарм” АД в “Софарма” АД, както и на докладите на управителните 

органи и докладите на проверителите. 
Въз основа на справедливата цена на акциите на участващите в преобразуването 

дружества беше формирано съотношение на замяна от 0,957502, което означава, че една 

акция на преобразуващото се дружество “Унифарм” АД бяха заменени с 0,957502 акции 

на приемащото дружество “Софарма” АД от обратно изкупените акции, с които 

разполага приемащото дружество. 
"Унифарм" има производствени мощности в София в кв. "Дървеница" в близост до 

метростанция "Мусагеница". 
Вливането на „Унифарм“ в „Софарма“ е трето подред за фармацевтичната компания след 

това с "Българска роза – Севтополис" АД - гр. Казанлък и "Медика" АД (с 

производствени мощности в гр. Сандански). 
"Софарма" АД отчете ръст на продажбите с 11% на годишна база през август 2018 г. За 

пореден път износът расте значително по-бързо от вноса. Компанията генерира ръст от 

25% на продажбите за износ и спад от 7% на тези за вътрешния пазар. 
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С тези резултати производителят успява да ограничи спада през първите осем месеца на 

2018 година до 4% на годишна база спрямо същия период на 2017 г. Тогава бе отчетен 

спад от 5% на продажбите за вътрешен пазар и 3% понижение на продажбите за износ. 
В края на миналата седмица акционерите на "Софарма" взеха решение за изплащането 

на първия в историята ѝ шестмесечен дивидент. Определен е брутен дивидент на една 

акция от 0,05 лв. 
По статията работиха: Магдалена Иванова, редактор Виктория Тошкова 

 

www.mediapool.bg , 17.09.2018 г. TC "www.mediapool.bg" \f C \l "1" 
https://www.mediapool.bg/mz-shte-razyasnyava-na-firmi-ot-bransha-proekta-za-

elektronno-zdraveopazvane-news283933.html 
  
МЗ ще разяснява на фирми от бранша проекта за електронно здравеопазване 
  
Министерство на здравеопазването отправя покана към имащите отношение фирми за 

участие в среща, на която ще бъде представена визията за развитие на електронното 

здравеопазване и проекта “Доизграждане на националната здравна информационна 

система (НЗИС) – етап 1 и етап 2”, финансиран по Оперативна програма “Добро 

управление“. 
Стойността на проекта е 12 000 000 лева, 100 % безвъзмездна финансова помощ. 
Срещата ще се проведе на 20 септември (четвъртък) в сградата на Министерство на 

здравеопазването, пл. "Св. Неделя“ № 5, от 14:00 часа, като в рамките на формата 

представителите на фирмите ще бъдат запознати с основните и специфични цели на 

проекта, с оглед стартирането на процедурите, свързани с електронното здравеопазване. 
На срещата ще бъдат представени и дейностите, които ще бъдат изпълнявани, както и 

резултатите, които следва да се постигнат. 
Фирмите, които проявяват интерес трябва да потвърдят участието на свой представител 

до 18 септември на адрес enaydenova@mh.government.bg 

 

www.zdrave.net , 17.09.2018 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1" 
https://www.zdrave.net/-/n7232 
  
Излезе от печат бр.26 на вестник „Форум Медикус“ 
  
„Новият модел – Флорънс над българското здравеопазване“ – под това заглавие 

изданието публикува редакционна бележка по повод многото говорене по очаквания т. 

нар. нов модел за управление и финансиране на здравната система. Един от изводите в 

коментара е, че не бива в центъра на промените да се поставят само и единствено парите, 

а да се мисли повече за структурите /стари и нововъзникващи/, за организацията и 

правилата за дейност. Защото, предупреждава „Форум Медикус“, „ураганният вятър 

може да отвее и моделиерите, и останалото малко доверие н системата“. 
По темата за новия модел в бр.26 на „Форум Медикус“ своята позиция разкрива д-р 

Валентина Найденова – народен представител в 44-тото НС. Тя е избрала също 

метеорологично заглавие – „Жега в здравеопазването“, коментира очакванията за 

промени и аргументира с факти разбирането си, че е необходимо разделяне  на 

националната здравна система на „обществена“ и „пазарна“. Докато в обществената 

система за здраве ще се заплаща предварително /чрез фонд/, то  пазарната ще задоволява 

исканията на болния според неговите желания. Интересна теза, заслужаваща внимание. 
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Злободневно звучи и коментарът по европейския доклад за замърсяването на въздуха и 

отражението върху здравето на европейците. Статията в новия брой е озаглавена 

„България – печален рекордьор“ и с цифри и факти от доклада доказва как и защо у нас 

качеството на въздуха постепенно става опасен фактор с влияние върху здравното 

състояние на българите. 
В деня на откриването на новата учебна година внимание заслужава и публикуваната 

„Жалба срещу бездействието“ – представители на пациентски организации поставят 

отново въпроса за необходимостта  текущи медицински грижи за хронично болни деца 

да се осъществяват на място – в детската градина или в училището, с което да се 

ангажират професионалистите по здравни грижи там. Тази тема се обсъжда толкова 

години –  децата, които имаха навремето необходимост, вече са пораснали. Става дума 

наистина за непростимо бездействие, за да могат болните дечица да бъдат спокойни по 

време на учебния процес. 
Специализираният седмичник обобщава информации и събития, определящи облика на 

българското здравеопазване и медицинската практика през месеците за отдих. Акцент се 

поставя върху добрите новини за медицински успехи и постижения в сърдечно-съдовата 

хирургия, детската хирургия, трансплантологията, травматологията, постигнати в 

лечебни заведения в страната. В този дух са и огласените постижения на наши учени. 
В научно-пропедевтичен план интерес представляват две статии за специализираната 

аудитория на изданието – за резултати от клинични изпитвания при пациенти със захарен 

диабет тип 2 с препарати, които показват дългосрочна сърдечно-съдова безопасност. 
Брой 26 на „Форум Медикус“ съдържа още рецензия за нов брой на сп. 

„Рентгенология/Радиология“, нови решения на Министерския съвет, отнасящи се за 

здравната система, както и палитра от съобщения за предстоящи научни и здравни 

събития. 

 

www.zdrave.net , 17.09.2018 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1" 
https://www.zdrave.net/-/n7228 
  
Ден на ориентацията за първокурсници проведоха в МУ-Пловдив 
  
За шеста поредна година студентските организации на Медицински университет – 

Пловдив проведоха Ден на ориентацията, който е предназначен за първокурсниците на 

Университета. Това съобщиха от учебното заведение. 
Инициатори и организатори на инициативата са Студентски съвет, Асоциацията на 

студентите-медици – Пловдив, Българската асоциация на студентите по дентална 

медицина и Асоциацията на студентите по фармация в България. 
Откриването се проведе по факултети в просторните аудитории на модерния Аудиторен 

комплекс. 
Заместник-ректорът по Научно-изследователска дейност на МУ – Пловдив проф. д-р 

Виктория Сарафян поздрави първокурсниците от името на академичното ръководство на 

Университета. Тя ги увери, че Медицински университет – Пловдив има 

висококачествени преподаватели и също толкова качествени студенти. 
Проф. Сарафян пожела на първокурсниците да срещнат в Университета истински 

приятели, както и много преподаватели, които да бъдат пример за тях. 
Пожелания към първокурсниците отправиха и председателите на студентските 

организации в Университета. Последваха кратки презентации с много и полезни съвети 

за успешното начало в обучението. 
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За новопостъпилите студенти Студентски съвет издаде Наръчник на студента – 

първокурсник, в който е събрана необходима и полезна информация за преподаватели, 

катедри, библиотеки, възможностите за спорт, транспорт и други. 
След официалната част студентските организации показаха на всички първокурсници 

различните катедри в Университета и някои по-важни места в него. 

 

  

 TC "В. Марица" \f C \l "1"  8.09.2018 г., с.1 
  
Криза в бранша 

Аптеките „Феникс“ удрят кепенците 

Веригата остава само с един обект в Пловдив 
  
Мария Петрова 
Веригата аптеки „Феникс“ пусна кепенци в Пловдив. От десетината обекта засега остава 

да работи този срещу Медицинския университет на ул. „Васил Априлов“, установи 

проверка на „Марица“. В началото на септември управителите и фармацевтите 

неочаквано са получили предизвестия за съкращение, а помещенията са опразнени. 
Освободени служители, пожелали анонимност, недоумяват каква е причината за 

затваряне на аптеките под тепетата. Веригата има договор със Здравната каса. Някои от 

цените на лекарствата са конкурентни с тези от другите аптеки, а клиентският поток е 

постоянен. 
Миналогодишно проучване на „Марица“ установи, че 5 от най-масовите лекарства, 

които се продават без рецепта, са от 10 до 40 стотинки по-евтини във „Феникс“ в 

сравнение със същите в „Марешки“ и пловдивската верига „36,6“, като трите аптеки се 

намират на метри една от друга. 

 

 TC "В. Марица" \f C \l "1"  18.09.2018 г., с.11 
  
Гласът на народа 

Ведраре иска редовни рейсове и аптека 

Местните настояват за легнали полицаи и повече забавления за децата 
  
Цветана Георгиева 
Карловското село Ведраре няма аптека. Хората ходят до Карлово или Баня за един 

аспирин. Местните не знаят как може да бъде решен този проблем, затова поискаха 

съдействие от кмета на общината д-р Емил Кабаиванов. Въпросът бе поставен по 
време на изнесена приемна на Кабаиванов във Ведраре. Тя е поредната среща е жителите 

на населените места от района. На нея присъстваха също секретарят на община Карлово 

Стефан Стефанов, специалисти от общинска администрация, както и кметът на селото 
Койчо Мутавчийски. 
Основният проблем, който поставиха по-голяма част от жителите на селото, бе свързан 

е автобусната линия - цената на билетите, разписанието на рейсовете и некоректното 

отношение на самите шофьори. 
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Д-р Кабаиванов увери хората, че ще постави въпросите пред превозвача на съответната 

линия и ще бъдат взети своевременни мерки за разрешаване на проблемите. 
Жителите на Ведраре изказаха и свои предложения, свързани с откриването на аптека, 

поставянето на легнали полицаи на двете главни улици и организирането на повече 

културни и забавни прояви за децата от селото. 

 

 

 

 

 

 
 


